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H Ιερά Εικόνα της Παναγίας «Άξιον Εστί» στο 
Μεσολόγγι στις 30 Απριλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Κορυφαίο λατρευτικό γεγονός του φετινού επετειακού 
προγράμματος της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας για τη συμπλήρωση 200 ετών από την Ηρωική 
Έξοδο του Μεσολογγίου αποτελεί η έλευση της Εφεστίου Ιεράς 
Εικόνος της Παναγίας «Άξιον Εστί» από το Άγιον Όρος.

Η Ιερά αυτή Εικόνα, σύμβολο του Αθωνικού Μοναχισμού και της Ορθοδοξίας, 
σπανιότατα εξέρχεται της Ιεράς της Καθέδρας και μόνο σε εξαιρετικές 
περιστάσεις. Η έλευσή της στο Μεσολόγγι αποτελεί μοναδική ευλογία και ιστορικό 
εκκλησιαστικό γεγονός και θα μετατρέψουν το Μεσολόγγι σε πανελλήνιο 
προσκύνημα.

Η Εφέστιος Ιερά Εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί» του Αγίου Όρους θα 
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φτάσει στο Μεσολόγγι την Πέμπτη 30 Απριλίου 2026 στις 6:00 το απόγευμα.

Την Ιερά Εικόνα θα κομίσει ο Πρωτοεπιστάτης Γέροντας Αβραάμ Λαυριώτης εκ 
μέρους της Ιεράς Κοινότητας Αγίου Όρους και θα υποδεχθεί ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκινός. Η υποδοχή θα 
πραγματοποιηθεί στην κεντρική είσοδο της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου.

Η υποδοχή και η μεγαλειώδης λιτάνευσή της, από την Είσοδο της Ιεράς Πόλεως 
του Μεσολογγίου και τον Κήπο των Ηρώων έως τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Σπυρίδωνος, προσδίδουν στην επέτειο βαθύ πνευματικό συμβολισμό: την 
αναγνώριση ότι η δύναμη των Εξοδιτών αντλήθηκε από την πίστη τους στον Θεό 
και την ελπίδα της Αναστάσεως.

Η Ιερά Εικόνα θα παραμείνει στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνος μέχρι και τις 9 Μαΐου 2026.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής της θα τελούνται καθημερινά Όρθρος, Θεία 
Λειτουργία, Παρακλήσεις, Εσπερινοί και Ιερές Αγρυπνίες.

Ιδιαίτερη μέριμνα έχει ληφθεί ώστε ο Ιερός Ναός να παραμένει ανοικτός όλο το 
24ωρο, δίνοντας τη δυνατότητα σε πιστούς από το Μεσολόγγι, την 
Αιτωλοακαρνανία αλλά και άλλες περιοχές της χώρας να προσέρχονται για 
προσκύνηση οποιαδήποτε ώρα.

ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός στο Pemptousia FM: 
«Να κάνουμε την σύγχρονη Έξοδο του Μεσολογγίου» (ΗΧΗΤΙΚΟ)

Αναλυτικά το πρόγραμμα της υποδοχής της Ιεράς Εικόνος και των Ιερών 
Ακολουθιών:
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(Φωτογραφία αρχείου: Χρήστος Μπόνης)


